
   Děkujeme, že jste si zakoupili náš výrobek a věříme, že se Vám stavba 
návěstidla podaří a s výsledkem budete spokojeni. Stavba je relativně 
náročná a vyžaduje mimo jiné schopnost pájení SMD součástek. Pokud 
jsme při kompletaci sady pracovali pečlivě, měla by obsahovat díly 
vyfotografované na obrázku dole. Díly 2a a 2b se budou samozřejmě lišit 
podle typu návěstidla, stejně tak počet SMD LED a stupaček 9. Součástí 
sady je i měděný, pájitelným polymerem potažený drátek v délce dosta-
tečné pro stavbu modelu. V případě chybějících dílů, případně dalších 
problémů, ať s jednotlivými součástmi či se samotnou stavbou, se 
neváhejte na nás obrátit emailem na adresu jjtride@gmail.com.

Přípravné práce 
 Před započetím samotné práce důrazně doporučujeme opatrně 
vyjmout z krabičky sáček s díly a stožár, a ponechat přípravek 10 
uzavřený v krabičce až do konce stavby. Výrazně tak snížíte možnost 
poškození přípravku! 
   V rámci přípravných prací doporučujeme nabarvit díly 2a a 2b matnou 
černou barvou, štětcem případně airbrushem, ještě před jejich  sejmutím z 
podpor. Vrstva černé barvy zneprůhlední zejména štít 2a. U dílu 2a 
nabarvěte jak přední, tak i zadní část včetně stínítek. Po zaschnutí barvy 
ověřte (a případně upravte rozměr broušením), zda díl 1 pasuje do zadní 
části dílu 2a. Dále ověřte, zda destička 8 pasuje do drážky v soklu 6a a 
podle potřeby na ni osaďte příslušné rezistory a připájejte konektor 7a. Díl 
3 opatrně ohněte tak, aby kratší strana byla přibližně 5 mm dlouhá. 
Ohýbejte tak, aby nedošlo k zalomení v místě ohybu! Délku delší strany 
upravte podle velikosti návěstního štítu - 15, 11, 8, resp. 5 mm. Horní část 
stožáru 4 má vyvrtáním rozšířený průměr tak, aby část dílu 3 do něj 
zapadla.


5 mm
Návěstní štít

   Připájejte SMD LED na díl 1; destička je navržena pro 
zapojení diod s jedním společným pólem. Z přiloženého 
smotku měděného drátku nastřihejte o jeden kus více, 
než je světel na návěstním štítu a tyto kusy protáhněte 
otvorem v horní části nabarveného dílu 2a. Konce drátků 
pocínujte pájecím hrotem s kapkou cínu a následně 
připájejte k osazenému dílu 1. Díl 1 usaďte na zadní 
stranu štítu 2a, přitom opatrně vytáhněte drátky směrem 
„ven” ze štítu. Nabarveným dílem 2b překryjte destičku 
1. K lepení použijte např. husté vteřinové lepidlo nebo 
rozpuštěný polystyren (např. v ethylacetátu apod.).

Díl 1 s naletovanými SMD LED, štít 2a a upravený díl 3. Návěstní štít 2a s provlečenými vodiči. Návěstní štít 2a s vsazenou destičkou 1.

Horní konzole a stožár
   Drátky vyčnívající z horní části zkompletovaného návěstního štítu 
opatrně (po jednom) provlékněte předem ohnutým dílem 3 tak, aby kratší 
část tohoto dílu přiléhala k zadní části návěstního štítu. Poté na horní 
konzoli navlečte díl 5a; drátky pak dále provlečte stožárem 4 (POZOR! Díl 
4 není symetrický, na jedné straně stožáru je vyfrézovaný otvor pro 
usazení konzole 3!) a horní zkompletovanou sadu zasaďte do 
vyfrézované prohlubně. Obě části opatrně vycentrujte a zakápněte 
vteřinovým lepidlem. Po jeho zaschnutí přetáhněte víko 5a přes konec 
stožáru 4 a také jej přilepte vteřinovým lepidlem. Se sestavenou sadou 
manipulujte opatrně, štít na horní konzoli zatím přidržují pouze slabé 
drátky! Ke spodní části návěstního štítu vteřinovým lepidlem přilepte 
spodní konzoli 5b; po zaschnutí ji také přilepte ke stožáru 4. Při slepování 
dbejte na to, aby návěstní štít byl kolmý k horní konzoli 3. Její polohu 
zafixujte zakápnutím vteřinovým lepidlem v místě kontaktu dílu 3 se zadní 
stranou štítu 2a.

Návěstní štít s připojenou horní konzolí 
3 a navlečeným víkem 5a.

Zkompletovaná sada návěstního štítu, horní konzole 3 a 
stožáru 4.

Stožár a horní konzole musí být v ose 
návěstního štítu 2a; díl 3 musí být 
přilepen kolmo na zadní stěnu štítu 2a.

Sestavení návěstidla

   Sestavenou horní část návěstidla protáhněte otvorem v soklu 6a. 
Drátky vyčnívající ze stožáru zastřihněte na délku cca 3 cm, jejich 
konce pocínujte a připájejte na destičku 8. Stožár opatrně 
vytáhněte tak, aby vzdálenost mezi kotvící patkou návěstidla a 
víkem stožáru 5a byla 65 mm. Zároveň zasunujte destičku 8 do 
drážky v soklu 6a. Stožár natočte tak, aby návěstní štít byl v ose s 
trafoskříní návěstidla a zafixujte jej kapkou vteřinového lepidla. 
Zafixujte také destičku 8 do soklu 6a. 

DPS 8  s osazeným konektorem a návěstidlo nasunuté 
na sokl 6a.

Destička 8 s konektorem zasunutá do soklu 6a, vše fixováno 
vteřinovým lepidlem.

65 mm

DPS 8 připájená k drátkům z návěstidla.

±3 cm

Sokl návěstidla

   Do konektoru 7a připájeného k destičce 8 zasuňte druhou část 
konektoru 7b (delšími piny) a celé sestavené návěstidlo zasuňte do 
pouzdra 6b tak, aby destička konektoru 7b lícovala se spodní 
stranou pouzdra 6b. Konektor 7b opatrně zakápněte vteřinovým 
lepidlem tak, aby nezateklo dovnitř soklu a nechte zaschnout. Po 
vytvrdnutí lepidla by návěstidlo mělo jít z pouzdra soklu snadno 
vytáhnout. Volné kontakty konektoru 7b použijte k připojení vodičů 
elektroniky pro řízení návěstidla. Samozřejmě je možné konektor 
zabudovat do vlastí DPS. 

Dokončení návěstidla

   Pro nanesení stupaček žebříku poslouží přípravek 10, který je na 
spodní straně opatřen dvěma kousky oboustranné lepicí pásky. 
Přípravek opatrně vyjměte z krabičky (je připevněn vrstvou 
měkkého lepidla), odstraňte ochrannou fólii a připevněte jej na 
vhodný podklad (např. víčko krabičky stavebnice). Nahrubo 
dokončené návěstidlo opatrně vložte do přípravku 10 (přípravek na 
mosazný stožár těsně přiléhá) a vyrovnejte tak, aby příčky žebříku 
byly orientovány v pohledové ose návěstidla. Do injekční stříkačky 
s velmi tenkou jehlou (ideálně „inzulínka“) natáhněte cca 0,1 ml 
vteřinového lepidla a postupně nanášejte malé kapičky lepidla do 
míst kontaktu stupaček žebříku s mosazným stožárem. Lepidlo 
nechte důkladně zaschnout. Návěstidlo s žebříkem z přípravku 
následně oddělte velmi ostrou žiletkou řezem z bočních stran. 
Pokud nebylo k přilepení použito přílišné množství lepidla, měla by 
se spodní část přípravku snadno oddělit. Poslední konstrukční 
prací je přilepení servisní plošiny 9, případně plošin. Po dokonalém 
proschnutí lepených částí ještě zbývá provést nátěr stožáru se 
žebříkem a plošinami, trafoskříně a betonového soklu, případně i 
zadní strany návěstního štítu. Po zaschnutí barev přilepte 
obdélníkovou tabulku pro rozlišení typu návěstidla (rozměr cca 1,5 
x 23 mm) a návěstidlo je hotové.

Návěstidlo vložené do přípravku 10.


